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Козіцька Оксана Анатоліївна 

Швець Іванна Миколаївна 
(м. Рівне, Україна) 

ЗНАЧЕННЯ ІННОВАЦІЙ НА УРОКАХ ОБРАЗОТВОРЧОГО МИСТЕЦТВА  
В ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ 

Провідна роль у формуванні особистості належить учителю початкових класів, адже 
саме  він закладає фундаментальні основи духовності, освіченості, культури та естетичного 
досвіду дитини. Образотворче мистецтво є невід'ємною частиною духовного життя 
особистості, воно концентровано презентує навколишній світ у художньо-образній формі, 
акумулює в собі багатий естетичний досвід людства. На його визначальній ролі у становленні 
творчої особистості наголошував В.О. Сухомлинський: „Мистецтво - це час і простір, в 
якому живе краса людського духу. Як гімнастика випрямляє тіло, так мистецтво випрямляє 
душу. Пізнаючи цінності мистецтва, людина пізнає людське в людині, підносить себе до 
прекрасного, переживає насолоду. Пізнаючи мистецтво в собі, пізнаєш природу, життя світу, 
сенс життя, пізнаєш душу - талант. Вище цього щастя немає”. [4] 

Як зазначено у навчальній програмі для 1-4 класів, освітня галузь “Мистецтво” є однією 
з ланок неперервної мистецької освіти, що логічно продовжує дошкільну освіту, створює 
базу для успішного опанування учнями художніх компетенцій основної школи. [2] 

Програма “Образотворче мистецтво” реалізує вимоги освітньої галузі “Мистецтво” 
(змістова лінія “Образотворче мистецтво”) Державного стандарту початкової загальної 
освіти та гармонійно поєднує навчально-виховний потенціал образотворчої культури з її 
естетично-мистецькою, зображально-моторною і  творчо- діяльнісною складовими. Метою 
освітньої галузі “Мистецтво” є формування і розвиток в учнів комплексу ключових, 
міжпредметних і предметних компетентностей у процесі опанування художніх цінностей та 
способів художньої діяльності шляхом здобуття власного естетичного досвіду. [5] 

Метою статті є дослідження щодо впровадження інновацій на уроках образотворчого 
мистецтва в початковій школі, обґрунтувати і довести доцільність їх використання. Процес 
активізації пізнавальної діяльності учнів початкових класів на уроках мистецького 
спрямування засобами інтерактивного, інноваційного навчання на теперішньому етапі 
розвитку освіти, є одним з основних об’єктів дослідження багатьох педагогів- дослідників  
сучасності. Предметом дослідження яких є педагогічні умови застосування інтерактивних 
методів навчання та використання на уроках інноваційних засобів навчання, метою яких є 
розвиток творчої особистості учня.  

 Дидактичні питання організації групової навчальної діяльності молодших школярів 
розроблено в працях В.О. Вихруш, Є.С. Задої, І.М. Вітковської, К.Ф. Нор та інших. Видатний 
психолог-гуманіст Л.С. Виготський обґрунтував можливість та доцільність навчання, 
орієнтованого на розвиток дитини. На широкій експериментальній основі гіпотезу Л.С. 
Виготського почали перевіряти та конкретизувати два наукових колективи: Л.В. Занкова та 
Д.Б. Ельконіна. Експериментальні дослідження проводилися у Харкові, Києві, Москві та 
інших містах під керівництвом В.В. Давидова і Д.Б. Ельконіна. Дидактичні проблеми і 
перспективи використання інформаційних технологій у навчанні досліджували А.П. Єршов, 
І.В. Роберт, Ю.І. Машбіц, М.І. Жалдак.  

Специфіка викладання образотворчого мистецтва в сучасних умовах потребує від 
учителя поряд з класичними методами навчання широкого впровадження нетрадиційних або 
маловикористовуваних, серед яких: особистісно зорієнтовані, колективні, ігрові, 
інтегративні, творчо-стимулюючі, емоційно-регулюючі, проблемно-моделюючі, 
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перцептивно- аксіологічні у вербальних та невербальних варіантах, електронно-
інформативні, поліекранні. Особливий інтерес на сучасному етапі розвитку методики 
образотворчого мистецтва становлять інтерактивні методи навчання. Необхідність 
використання таких методів у практиці початкової школи зумовлена особливостями 
сучасного суспільного розвитку. Інтерактивні методи навчання спрямовані на реалізацію 
можливостей нових індивідуальних способів навчальної діяльності особистості дитини. 
Вони дають позитивний результат при умові осмислення учнем своїх діяльності, досвіду, 
мотивів і потреб. Особливості використання інтерактивних технологій навчання мистецьких 
дисциплін розкриває Л.М. Масол у своїй праці „Методика навчання мистецтва у початковій 
школі ” [1]. 

Одним із шляхів модернізації освітньої системи України постає впровадження в 
навчальний процес НЗ інноваційних педагогічних технологій і методів. Інновації (італ. 
іnnovatione - новизна, нововведення) - нові форми організації діяльності і управління, нові 
види технологій, які охоплюють різні сфери життєдіяльності людства. 

Педагогічну інновацію розглядають як особливу форму педагогічної діяльності і 
мислення, які спрямовані на організацію нововведень в освітньому просторі, або як процес 
створення, впровадження і поширення нового в освіті. Інноваційний процес в освіті - це 
сукупність послідовних, цілеспрямованих дій, спрямованих на її оновлення, модифікацію 
мети, змісту, організації, форм і методів навчання та виховання, адаптації навчального 
процесу до нових суспільно-історичних умов. 

Проблема інноватики в освітній системі актуалізувалася після набуття Україною 
незалежності" - що було викликано наступними чинниками: 

- нові соціально-економічні перетворення обумовили необхідність корінних змін в 
організації системи освіти, методології і технології організації педагогічного процесу в 
навчальних закладах різного типу (гімназії, ліцеї, коледжі та ін.) і потребу підготовки нової 
плеяди науково-педагогічних та педагогічних кадрів; 

- посилилася тенденція гуманітаризації змісту освіти, з'явилися нові навчальні 
дисципліни та стрімко виникла потреба в викладачах, які б могли забезпечити творчий, 
інноваційний підхід до реалізації цих тенденцій; 

- на відміну від умов жорсткої регламентації змісту і організації навчального процесу у 
радянський період в оновлюваній національній школі викладач отримав можливість 
творення власної педагогічної лабораторії, що, безперечно, вимагає набуття досвіду 
інноваційної діяльності; 

- бурхливі зміни в інформатизації суспільства активізувати потребу оновлення 
інформаційно-освітнього середовища. 

Учитель повинен ставитися до учня як до суб’єкта, що здатен до саморегуляції, 
самореалізації відповідно до свого художньо-навчального пошуку [3]. 

Суть інтерактивного навчання полягає в тому, що це - співнавчання, взаємонавчання 
(колективне, групове, навчання у співпраці), де і учні, і вчитель є рівноправними, 
рівнозначними суб’єктами навчання. Вони розуміють, що роблять, рефлексують із приводу 
того, що вони знають, уміють і здійснюють. Організація інтерактивного навчання передбачає 
моделювання життєвих ситуацій, використання рольових ігор, спільне вирішення проблем 
на основі аналізу обставин та відповідної ситуації. Головними в процесі навчання є зв’язки 
між учнями, їхня взаємодія та співпраця.  Результати навчання досягаються взаємними 
зусиллями учасників процесу навчання, учні беруть на себе спільну відповідальність за 
результати навчання.  

З використанням на уроках новітніх технічних засобів, викладання та навчання дітей 
новому  навчальному матеріалу, переходять не лише на новий рівень навчання, а допомагає 
вчителю перетворити начальний процес не лише на звичний урок, а й подати матеріал більш 
доступно чітко та в більшому обсязі. Дитяча увага на таких уроках більше сконцентрована 
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на перегляді змінних картинок, які нестимуть ту чи іншу інформацію. Спрацьовує слухова, 
зорова пам'ять, що збільшує відсоток запам’ятованого навчального матеріалу, а за рахунок 
екрану, діє своєрідний метод рамки який обмежує інформацію і мобілізує увагу саме на ній.  

Учням початкової школи використання інновацій на уроках допоможе не лише 
сконцентрувати їх увагу на навчальному матеріалі, а й подати навчальний матеріал у легкій 
невимушеній формі. Проте не варто перетворювати уроки на кіносеанс, не забувати що дітям 
крім запам’ятовування та гарної картинки потрібна і практика, за допомогою якої вони 
вдосконалюватимуть свої вміння та навички. На уроках образотворчого мистецтва про це не 
слід забувати ні на хвилину, тому що лише на уроках такі як образотворче мистецтво, 
трудове навчання та музика,  діти можуть проявити себе, свою індивідуальність, таланти, 
креативність та можливість створити щось своїми руками, можливість показати свої вміння 
та навички перед цілим класом та порівняти  їх з іншими дітьми.  

Отже, за допомогою інновацій на уроках образотворчого мистецтва можна знайомити 
дітей з різними видами художньої діяльності, художниками та їхніми творами, з різними 
техніками виконання тих чи інших робіт, адже навіть найкваліфікованіший вчитель 
образотворчого мистецтва не зможе осягнути всіх на гідному рівні, а за допомогою технічних 
засобів, зможе представити їх дітям. Використовуючи їх, вдасться не лише показати митця і 
його твори, а й організувати подорож епохами розвитку різних стилів і поглядів в мистецтві. 

Початкова школа для кожної людини є першою сходинкою і міцним фундаментом, які 
формують людину, прикріплюють людині любов до всього прекрасного, вчать її любити цей 
світ і помічати найкрасивіші його моменти. 

З раннього дитинства маленькій людині необхідні яскраві позитивні враження, 
дивовижні відкриття, активне радісне життя. Такі можливості необхідно створити на уроках 
образотворчого мистецтва. «Через красиве до людяного - така закономірність виховання» - 
писав Василь Сухомлинський. [6] Отже, сучасний урок образотворчого мистецтва повинен 
бути цілеспрямовано направлений на спільну творчу діяльність вчителя та учнів 

 Саме уроки мистецтва покликані виховати справжніх громадян нашої країни. Хочеться 
щоб наука кожного вчителя доходила  до кожного дитячого серця, виховувала добрих, 
чуйних, духовно збагачених людей. Ефективність занять мистецтвом залежить від 
зацікавленості, від отриманого дітьми в процесі занять емоційного задоволення, радості. 

Атмосфера гарячих дискусій, зіткнення думок та вражень, зацікавленості сприяє 
ефективному засвоєнню навчального матеріалу і розвитку таких якостей творчої 
особистості, як надзвичайна напруженість уваги, цілісність сприйняття, відхід від шаблону, 
висока самоорганізація. Використання творчих завдань створює гармонію понятійного й 
образного, забезпечує комплексність формування творчої особистості. Досвід 
образотворчого мистецтва, набутий людиною в дитинстві, дає відчутні позитивні наслідки в 
дорослому житті. 
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